



PODRŠKA ROMSKOJ ZAJEDNICI

SAŽETAK

BROJ PROJEKATA	UKUPNI DOPRINOS (EUR)	BROJ OPŠTINA
10	500.000	34

VRSTA PROJEKATA

SOCIJALNA UKLJUČENOST

10
projekata



KLJUČNI REZULTATI

- 100 Romske dece predškolskog i školskog uzrasta uključeno u obrazovni sistem
- 20 Romskih porodica dobilo podršku za reintegraciju
- 22 Romska naselja dobilo protivpožarne aparate
- 15 Romske dece uključeno u inovativni muzički program
- 1 Projekat Savetodavne službe za građane pruža pravne savete ugroženim i marginalizovanim grupama
- 1 Projekat za unapređenje socijalne uključenosti kroz zapošljavanje ugroženih i marginalizovanih grupa

PREGLED



Socijalno uključivanje marginalizovanih i ugroženih grupa, posebno Roma i Romkinja, i dalje je jedna od ključnih transverzalnih ali i konkretnih tema Evropskog PROGRESa. Program pruža podršku za unapređenje položaja Roma i Romkinja putem niza intervencija uključujući i zapošljavanje i unapređenje obrazovanja kroz podršku malim partnerskim projektima između organizacija civilnog društva i lokalnih samouprava, kao i izgradnju kapaciteta romskih zajednica kroz dodelu bespovratnih sredstava.

Putem javnog poziva, program će omogućiti osnaživanje i jačanje kapaciteta romskih organizacija civilnog društva da sprovedu mere predviđene u Strategiji za socijalno uključivanje Roma i Romkinja koje se odnose na obrazovanje, zdravstvenu zaštitu i socijalnu sigurnost. Ukupna sredstva izdvojena za realizaciju ove aktivnosti iznose do 150.000 evra. Očekuje se da će do 15 projekata namenjenih romskim organizacijama biti podržano i realizovano uz učešće romske zajednice.

Ukupna vrednost projekata koji će poboljšati položaj Roma i Romkinja će premašiti 500.000 evra.

PODRŠKA ROMSKOJ ZAJEDNICI / USPEŠNI PROJEKTI

100

Romske dece uključeno u obrazovni sistem



Projekat sproveden na teritoriji opštine Vladičin Han je, uz finansijsku podršku Evropske unije i Vlade Švajcarske, doprineo boljoj integraciji romske dece u obrazovni sistem. Organizovanje dodatnih časova, kreativnih radionica i edukativnih izleta za preko 65 romske dece predškolskog i školskog uzrasta, za cilj je imalo da pozitivno utiče na tri ključna faktora obrazovne inkluzije: edukaciju, motivaciju i integraciju. Uzimajući u obzir važnost sistema podrške oličenog u porodici, projekat je kontinuirano radio na osveščivanju roditelja o značaju obrazovanja za sveukupni razvoj i napredak dece. Kroz 12 meseci rada projekta vrednog 17.198 evra, značajno je povećan broj romske dece koja upisuju, ali i smanjen broj dece koja napuštaju školu.

PROJEKAT „CENTAR ZA INTEGRACIJU ROMA”

„Kroz dodatne časove deca su razvila tamičarski duh, pa ih čuješ da kažu - Što da neko bude bolji od mene, kad mogu ja! Onda svi navale da se pokažu - da urade bolje, da nacrtaju lepše, da prvi reše zadatak!” Učiteljica Tanja, Vladičin Han



Organizacija YUROM Centar iz Niša, decembra 2015. godine pokrenula je pilot projekat „Čuvaj se - Arak Tut” u 22 romska naselja u deset južnih opština uključenih u program Evropski PROGRES. Kombinovanjem više pristupa - zagovaranjem kod nadležnih organa, edukacijom lokalnog stanovništva posredstvom edukativnog materijala, ali i instalacijom 44 protivpožarna aparata, projekat je uspešno uveo ključne aktere protivpožarne bezbednosti u romskim naseljima.

Projekat vredan 21.450 evra finansijski su podržale Evropska unija i Vlade Švajcarske kroz Evropski PROGRES.

PROJEKAT „ČUVAJ SE-ARAK TUT”

„Romska naselja umeju da budu dosta nepristupačna, pa nam protivpožarni aparati u samom naselju itekako znače. U slučaju manjih požara lako se mogu transportovati od jedne kuće do druge i na taj način sprečiti veću štetu.” Dejan Bajramović, Vranje



22

Romska naselja dobilo protivpožarne aparate

